

学生当“法官”，现场“审理”案件

胶州市职教中心学校将“法庭”搬上了讲台

□半岛记者 刘静 通讯员 赵胜 报道

本报讯 “胶州市职教中心模拟法庭现在开庭！”随着响亮的法锤声，近日，胶州市职业教育中心学校“彩虹伞”青少年法制教育系列活动模拟法庭在报告厅正式“开庭”。

“报告审判长，公诉人已经到庭，证人已经庭外等候，被告人已在羁押室，法庭准备工作已经就绪，请指示。”

“胶州市职教中心模拟法庭，依照法律规定，今天在这里依法公开开庭审理由胶州市人民检察院提起公诉的被告人张某涉嫌诈骗罪，非法拘禁一案……请公诉人宣读起诉书。”

“审判长”、“书记员”、“公诉人”……这些在法庭上的职位，同学们演绎得有模有样、格外认真。在宣判“结束”后，模拟审判长还现场开展法制教育，告诫同学们远离校园贷，多学习基本法律，提高法律意识，增强自我防范能力。

本次模拟案件是根据现实案例整理的关于校园贷的故事，被害人都是在校学生，他们或因为思想贪欲的诱惑，或因为家庭关怀的缺失，或因为学校教育的忽视，掉入了校园贷的陷阱无法逃脱。主题内容对学生具有重要的现实教育意义。

活动结束后，同学们纷纷表示，模拟法庭形式新颖，内容丰富，使他们进一步懂得了校园贷的危害，学会并运用法律知识保护自己，做知法、懂法、守法、用法的好公民。

据了解，学校600余名师生代表参加此次活动。学校深入贯彻落实习近平总书记在学校思政课教师座谈会上的讲话精神，高度重视法制教育工作，坚持普法与法制实践相结合，深入开展依法治校工作，通过将课堂教学与法制教育工作深度融合，让学生知法、懂法、守法，营造良好法制教育氛围，师生的法律意识不断提高。学校先后获评胶州市“青少年法治教育示范学校”、“青少年法治教育校外基地”。



活动现场。



模拟法庭。



现场观看。

旧泵房变集成泵房 水压平稳居民便利

□半岛记者 刘静 通讯员 单亦双 报道

本报讯 一封普通的感谢信，几句简短朴实的话语，诉说着一段浓浓供水情。10月22日，胶州市自来水公司收到了一封来自胶州市北京路京华苑小区全体业主的感谢信，感谢公司对小区进行的二次供水改造工作，为大小居民用水提供了便利。

信中表达了浓浓的感谢之情。原来，胶州市北京路上的京华苑小区二次供水设备陈旧，泵房噪音大，经过胶州市自来水公司进行的二次供水改造，旧泵房变成了集成泵房，噪音小了，水压也平稳了，施工本着惠民利民的原则，在施工期间严格按规范操作，未给小区居民生活造成不便，受到了小区居民的广泛点赞：“自来水公司为老百姓做好事、办实事，解决了我们的实际困难。”

信对于自来水公司这种为百姓服务、办实事的负责任态度深表感谢，对于施工人员工作勤勤恳恳、便民利民，小区居民深受感动。这次二次供水改造，获得小区居民一致称赞。

“这一声感谢，是供水人进一步做好二次供水设施改造建设工作的动力。”自来水公司负责人说。

倡导文明养犬，狂犬疫苗免费注射

胶州市开展“狂犬疫苗免费注射”活动

□半岛记者 刘静 通讯员 周兆崎 报道

本报讯 近年来，养宠物已逐渐成为时尚，社区里养狗的也越来越多，秋季是狂犬病的多发季节，为进一步做好犬类狂犬病的防控工作，有效防止狂犬病疫情的发生，充分保障社区居民的人身安全，更好地向居民普及预防狂犬病知识，10月19日，胶州市畜牧兽医服务

中心组织7家动物诊疗机构工作人员来到梧州路社区，开展“狂犬病疫苗免费注射活动”。

经过前期的宣传引导，一大早，许多宠物狗在主人的带领下陆续汇集到梧州路社区服务中心门口，参加这次免费注射狂犬病疫苗活动。工作人员一边注射，一边向居民宣传饲养宠物的卫生、安全知识，倡导文明养犬，并详细记录了犬只主

人的姓名、联系方式以及犬只信息。一上午时间共有40余只宠物犬注射了疫苗。

犬类管理一直是社区比较关心的问题，此次活动得到了社区居民的一致好评，纷纷表示“狂犬病疫苗免费注射活动”的开展不仅给犬主们提供了方便，让犬主们得到了实惠；同时，也让周边的居民得到了生活上和环境上的双重保障。

坎坷之地变坦途 住户称赞送锦旗

□半岛记者 周茂平 通讯员 冯东明 赵亮旭 报道

本报讯 10月23日上午，胶州市离职干部休养所将一面写有“拥军先锋敬老模范”的锦旗送到胶州市退役军人事务局，感谢该局支援干休所内道路维修工程。图为赠送锦旗。

